

VERBALE DI RIUNIONE DEL 30/07/2008

In data 30 luglio 2008, alle ore 09:00 si è tenuta presso la sala riunioni del Comando, un incontro tra le Organizzazioni Sindacali CGIL, CISL, UIL, R.d.B., CONFSAL e i rappresentanti dell'Amministrazione, convocata con nota prot. n. 9966/I-13 del 25.07.2008 u.s. di cui si allega copia.

Presenti:

per l'amministrazione:

Direttore Ing. Ciro BOLOGNESE

per le organizzazioni sindacali e R.S.U.:

C.G.I.L.	V.P.	Gallinotti Bruno;
C.I.S.L.	C.S.	Ferasin Gianpietro;
R.d.B.	V.P.	Alpa Vladimiro;
CONFSAL	V.P.	Emanuelli Claudio.



Argomenti trattati:

- a) **Istituzione del servizio di reperibilità e di richiamo in straordinario (nota DIR-PIE prot. n. 01/04753 del 25/07/2008):**

Le OO.SS. richiedono che venga effettuata un'indagine conoscitiva al fine di acquisire i nominativi del personale disponibile all'espletamento del servizio.

Si concorda con le OO.SS. di individuare il personale su base volontaria secondo criteri di rotazioni, osservando i necessari intervalli di riposo, e secondo il seguente ordine di priorità:

1. Personale in salto programmato nel turno di servizio;
2. Personale di turno libero in servizio nel turno del giorno successivo.

Le OO.SS. rimarkano che al fine di garantire il recupero psico-fisico, il personale in congedo non venga richiamato per l'espletamento di servizi in straordinario/reperibilità.

Le OO.SS. richiedono che venga istituito un registro nominativo con indicazione dei turni di reperibilità e di richiamo in straordinario effettuati da aggiornarsi a cura degli Uffici Maggiorità.

In merito alla composizione della squadra reperibile/richiamata in straordinario si concorda la presenza di n.1 qualificato, n.1 autista, n.3 unità VP.

Le OO.SS. richiedono che in virtù della presenza di 5 unità in più richiamate in straordinario, il Comando predisponga un calendario di attività di mantenimento per il personale NBCR, NR, SAF,TPS3, Patenti Nautiche cui far partecipare prioritariamente 5 unità del turno e/o con abilitazione scaduta.

b) Ripartizione del Fondo Unico di Amministrazione per attività di mantenimento.

Si conviene di rimandare a data da concordarsi e comunque non oltre la prima decade di settembre la trattazione dell'argomento. Si concorda altresì di utilizzare parte del monte ore per il richiamo in straordinario degli istruttori TPSS e dell'esperto nazionale SAF.

c) Varie

Le OO.SS. chiedono che vengano rimarcati ai Capi Turno ed ai funzionari la presenza e la modalità di attivazione della Convenzione Regionale per gli incendi boschivi.

Le OO.SS. sottolineano che il Comando non dispone di un adeguato parco macchine per affrontare gli incendi boschivi e richiedono pertanto l'acquisizione di ulteriori mezzi e attrezzature e l'urgente riparazione di quelli attualmente fuori servizio.

Le OO.SS. chiedono nuovamente che i fogli di servizio vengano quotidianamente inviati ai distaccamenti.

In merito alla prossima apertura dei distaccamenti volontari, le OO.SS. ribadiscono la loro contrarietà alle modalità seguite dal Comando per l'attivazione degli stessi.

C.S.I.L. V.P. Gallinotti Bruno; 

C.I.S.L. C.S. Ferasin Gianpietro; 

R.d.B. V.P. Alpa Vladimiro; 

CONFSAI V.P. Claudio Emanuelli; 

L'incontro termina alle ore 11:00 circa.

Letto confermato e sottoscritto.

DIRETTORE

Ing. Giro BOLOGNESE

